

# Генеральная Ассамблея

Distr.: General 14 March 2007 Russian

Original: English

Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам

## Виргинские острова Соединенных Штатов

## Рабочий документ, подготовленный Секретариатом

## Содержание

			Пункты	Cmp.	
I.	Спр	Справочная информация			
II.	Конституционные, правовые и политические вопросы			3	
	A.	Общие сведения	4–7	3	
	B.	Последние выборы и политические события	8-12	5	
III.	Бю,	джет	13–16	6	
IV.	Экономика			7	
	A.	. Общие сведения		7	
	B.	3. Экономические секторы		8	
		1. Сельское хозяйство и рыболовство	20-21	8	
		2. Производство и промышленность	22–27	9	
		3. Строительство	28-30	10	
		4. Туризм	31–32	10	
	C.	Финансы		10	
	D.	. Транспорт и связь		11	
	E.	Коммунальное хозяйство, водоснабжение и санитария	39–40	12	
V.	Вое	Военные вопросы			

VI.	Coı	циальные условия	43–61	12
	A.	Трудовые ресурсы	43–46	12
	B.	Образование	47–52	13
	C.	Здравоохранение	53-57	15
	D.	Права человека и смежные вопросы	58	16
	E.	Преступность и ее предупреждение	59–61	16
VII.	Окр	ружающая среда	62–65	17
	A.	Охрана природных ресурсов	62-64	17
	B.	Готовность к стихийным бедствиям.	65	17
VIII.	Буд	ущий статус территории	66–73	18
	A.	Позиция правительства территории	66–69	18
	B.	Позиция управляющей державы	70–71	18
	C.	Решение Генеральной Ассамблеи	72–73	19
		1. Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным		
		странам и народам	72	19
		2. Генеральная Ассамблея	73	20

## І. Справочная информация

- 1. Виргинские острова Соединенных Штатов<sup>1</sup> это несамоуправляющаяся территория, управляемая Соединенными Штатами Америки. Территория расположена в восточной части Карибского моря, приблизительно в 1000 милях к юго-востоку от Майами и 45 милях к востоку от Пуэрто-Рико. Она состоит из трех крупных островов (Санта-Крус, Сент-Джон и Сент-Томас) и одного мелкого острова (Уотер-Айленд), который министерство внутренних дел США передало в 1996 году под юрисдикцию правительства территории. Столица Шарлотта-Амалия расположена на острове Сент-Томас. Острова являлись датской территорией с 1754 по 1917 годы, когда они были приобретены Соединенными Штатами Америки за 25 млн. долл. США. В настоящее время ответственность за территорию возложена на Управление по делам островных территорий, находящееся в ведении министра внутренних дел.
- 2. В 2006 году численность населения территории составляла 108 605 человек, из которых примерно 4250 человек проживали на Сент-Джоне, а остальные почти равномерно были распределены между Сент-Томасом и Санта-Крусом. Примерно 50 процентов населения моложе 35 лет. Семьдесят восемь процентов населения территории негры, 10 процентов белые и 12 процентов представители других рас<sup>2</sup>.
- 3. Виргинские острова Соединенных Штатов представляют собой организованную, неинкорпорированную территорию Соединенных Штатов. После принятия (в 1936 году) управляющей державой Органического закона Виргинских островов и его пересмотра в 1954 году территория получила определенную степень местного самоуправления. Исполнительная власть принадлежит губернатору, который с 1970 года избирается населением по одному списку с заместителем губернатора на четырехлетний срок. Пребывание губернатора в должности ограничено двумя последующими сроками, однако он может быть вновь избран по истечении периода, равного одному полному сроку пребывания на этом посту. По рекомендации и с согласия Законодательного органа губернатор назначает руководителей исполнительных департаментов и уполномочен утверждать или отклонять принимаемые законы и издавать административные указы. На национальном уровне территория избирает одного делегата в конгресс Соединенных Штатов, который может голосовать в комитетах.

## **II.** Конституционные, правовые и политические вопросы

#### А. Общие сведения

4. С 1954 года, когда Органический закон Виргинских островов был пересмотрен управляющей державой, четыре раза предпринимались попытки заменить его местной конституцией, одобренной населением территории, на осно-

Информация, содержащаяся в настоящем документе, взята из опубликованных источников, в том числе правительства территории, и данных, представленных Генеральному секретарю управляющей державой в соответствии со статьей 73(e) Устава Организации Объединенных Напий

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Управление по делам островных территорий (www.pacficweb.org); Центральное разведывательное управление Соединенных Штатов, см. "The World Factbook", 2007 год.

вании которой были бы созданы местные механизмы управления. Хотя конгресс Соединенных Штатов разрешил в 1976 году принять местную конституцию, ни одна из четырех попыток не была успешной. Что касается политического статуса территории, то первый и единственный референдум по целому кругу вариантов политического устройства был проведен в 1993 году. Однако участие в референдуме приняли лишь 27 процентов имеющих право голоса лиц, из которых 80,3 процента проголосовали за сохранение нынешнего статуса. Результаты были признаны недействительными, поскольку в голосовании участвовало менее 50 процентов лиц, имеющих право голоса.

- 5. В октябре 2004 года бывший губернатор Чарльз У. Тернбулл подписал указ о созыве пятого Конституционного съезда, что стало уже пятой попыткой разработать местную конституцию. В работе съезда должны были участвовать 30 местных делегатов, избранных по итогам специальных выборов в феврале 2006 года. Съезд должен был представить свой проект губернатору, который затем препроводил бы его президенту Соединенных Штатов. После его одобрения конгрессом Соединенных Штатов мог бы состояться референдум по вопросу о ратификации этого документа<sup>2</sup>. В своем докладе о положении дел в территории в 2005 году бывший губернатор Тернбулл поддержал это предложение, назвав его, возможно, самым оптимальным механизмом для принятия собственной конституции<sup>3</sup>. В декабре 2005 года Законодательный орган территории постановил отложить проведение съезда до июля 2007 года, заявив, что для надлежащей подготовки требуется больше времени<sup>4</sup>.
- В мае 2005 года на Карибском региональном семинаре по вопросу о деколонизации президент Ассоциации Виргинских островов Соединенных Штатов по содействию Организации Объединенных Наций Джудит Бёрн еще раз заявила о необходимости достоверной информации и просвещения по вопросам международного статуса несамоуправляющихся территорий и вариантов самоопределения, предоставляемых их народам. Она отметила, что, хотя, как представляется, указ о проведении пятого Конституционного съезда позволяет предположить возможность акта о самоопределении, в федеральном законодательстве четко говорится о том, что «любая конституция, принимаемая Виргинскими островами Соединенных Штатов, не должна влиять на их статус как «территории или иной собственности» Соединенных Штатов, как указывается в территориальной клаузуле Конституции Соединенных Штатов». Государственные законы Соединенных Штатов 94-584 от 21 октября 1976 года и 96-597 от 24 декабря 1980 года предусматривают, что такая конституция должна «признавать и учитывать суверенитет Соединенных Штатов в отношении Виргинских островов... и примат положений Конституции, договоров и законов Соединенных Штатов, применимых к Виргинским островам..., включая те положения пересмотренного Органического закона Виргинских островов..., которые не имеют отношения к местному самоуправлению, но не ограничиваясь ими $\gg$ <sup>5</sup>.

<sup>&</sup>lt;sup>3</sup> Доклад о положении дел в территории, с которым выступил губернатор Чарльз У. Тернбулл 31 января 2005 года и который полностью приводится в издании "St. Thomas Source" от 1 февраля 2005 года (www.onepaper.com/stthomasvi).

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> "The Virgin Islands Daily News", 23 декабря 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Резюме заявления см. в *Официальных отчетах Генеральной Ассамблеи, шестидесятая сессия, Дополнение № 23* (A/60/23), глава II, приложение, пункт 37.

7. С информацией о правовых вопросах можно ознакомиться в рабочем документе за 2005 год (А/АС.109/2005/9). Однако в декабре 2006 года произошло новое событие, когда Верховный суд Виргинских островов Соединенных Штатов привел к присяге своих первых судей. Территория имела право создать Верховный суд с 1984 года, однако не делала этого, пока бывший губернатор Тернбулл не ввел в действие соответствующий закон в октябре 2004 года. По заявлению Председателя Коллегии адвокатов Виргинских островов Соединенных Штатов Амоса Карти, создание Верховного суда устранит вмешательство федеральной судебной системы в чисто местные правовые вопросы<sup>6</sup>.

### В. Последние выборы и политические события

- 8. В ноябре 2006 года на выборах губернатора Джон деДжонг от Демократической партии выиграл последний тур выборов у кандидата Независимой партии, набрав 57 процентов голосов. Другой демократ Донна М. Кристенсен была вновь избрана на шестой двухлетний срок в качестве делегата Виргинских островов Соединенных Штатов в конгресс Соединенных Штатов, набрав 63 процента голосов. В январе 2007 года г-жа Кристенсен вступила в должность председателя Подкомитета по делам островных территорий в Комитете палаты представителей по природным ресурсам<sup>7</sup>.
- 9. Для делегатов в конгрессе Соединенных Штатов в январе 2007 года палата представителей Соединенных Штатов восстановила ограниченные права голосования в ней. Изменение в основном носило символический характер, поскольку делегатам территорий разрешается лишь голосовать в палате по поправкам, а не при окончательном утверждении законопроектов<sup>8</sup>. Тем не менее делегаты от Виргинских островов и других территорий Соединенных Штатов с удовлетворением отметили это восстановление прав голосования в качестве возможности выражать голос своих образований в ходе законодательного процесса<sup>9</sup>.
- 10. Последние выборы в Законодательный орган состоялись 2 ноября 2004 года и завершились избранием 15 сенаторов, в том числе 10 демократов, 3 членов Движения независимых граждан и 2 беспартийных. Хотя эти результаты говорят о явном преобладании демократов в Законодательном органе, после выборов трое сенаторов-демократов вышли из партии и вместе с членами Движения независимых граждан и беспартийными сенаторами сформировали консенсусное большинство 10. Следующие выборы в Законодательный орган состоятся в ноябре 2008 года.
- 11. В докладе о положении дел в территории в январе 2007 года губернатор деДжонг охарактеризовал состояние территории в качестве вызывающего обеспокоенность и неустойчивого, но требующего изменений. Он проанализировал вопросы структурного бюджетного дефицита, нищеты, преступности, раздробленной инфраструктуры и несоответствующей системы здравоохранения и образования. Говоря об отношениях с федеральным правительством, гу-

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> www.caribbeannetnews.com, 21 декабря 2006 года.

<sup>&</sup>lt;sup>7</sup> Там же, 1 февраля 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> "The New York Times", 25 января 2007 года.

<sup>9 &</sup>quot;Pacific Magazine", www.pacificmagazine.net/news, 26 февраля 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>10</sup> "The Virgin Islands Daily News", 24 ноября 2004 года.

бернатор деДжонг высказался в поддержку Конституции Виргинских островов и обрушился с критикой на несоответствующее вмешательство федерального правительства в дела территории. Однако он со всей ясностью указал, что наилучшим путем защиты территории от поглощения федеральными органами является повышение эффективности работы правительства и соблюдение как местных, так и федеральных положений 11. Во время встречи в Вашингтоне, О.К., 28 февраля 2007 года с Межучрежденческой группой по делам островных территорий, которая предоставляет губернаторам и прочим лицам возможность изложить свои приоритеты перед группой официальных представителей федерального правительства, губернатор деДжонг заявил о своей приверженности делу обеспечения совершенно других взаимоотношений между территорией и федеральным правительством. Он сказал: «Я понимаю, насколько неэффективными были наши взаимоотношения с федеральными агентствами, однако моя цель заключается в том, чтобы быть уверенным в возможности покончить с федерализацией местного правительства, поэтому я хотел бы знать, что необходимо сделать для этого». Он также отметил, что его администрация отреагирует на проверки и обеспокоенность федеральных агентств, вновь подтвердив необходимость взаимодействия местных и федеральных правительственных органов 12.

12. Совместный совет Виргинских островов провел свое третье заседание на Сент-Томасе в октябре 2006 года. Его работу возглавляли бывший губернатор Тернбулл и главный министр Британских Виргинских островов Орландо Смит. Совет обсудил пути укрепления связей между двумя территориями, а также ряд общих вопросов, таких, как выполнение законов и транспортные связи между островами <sup>13</sup>.

### III. Бюджет

13. О неустойчивом бюджетно-финансовом положении территории в конце 90-х годов и мерах, принятых на федеральном и местном уровнях во избежание банкротства, подробно говорилось в предыдущих рабочих документах (А/АС.109/2001/3, пункты 13–17 и А/АС.109/2002/4, пункты 13–17). С 2000 года бюджет территории составляется с учетом положений Стратегического плана на 2000-2005 годы Управления по делам островных территорий, в котором, в частности, правительствам островов предлагается осуществить к 2005 году долгосрочные планы по улучшению финансового управления. По словам бывшего губернатора, его администрация не жалеет усилий для активизации и укрепления отношений с федеральным правительством: она завершила давно запланированные проверки и добилась от местных органов самоуправления соблюдения федеральных стандартов аудита. По сообщениям, повышение доверия федеральных агентств к Виргинским островам привело к увеличению с 1999 года примерно на 50 процентов объема федеральных субсидий, которые, по данным министра внутренних дел Соединенных Штатов, составили в 2004 году 282 млн. долл. США 14.

<sup>11</sup> Доклад о положении дел в территории, 22 января 2007 года, www.governordejongh.com.

<sup>12</sup> www.caribbeannetnews.com, 2 марта 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>13</sup> Там же, 21 октября 2006 года.

<sup>14</sup> Министр внутренних дел Гейл Нортон (см. http://www.businessopportunitiesconference.com), 24 сентября 2004 года.

- 14. Однако, согласно последнему докладу Бюджетно-контрольного управления правительства Соединенных Штатов, министерство внутренних дел Соединенных Штатов должно оказывать территориям более существенную помощь в устранении недостатков в области финансового управления. В докладе упоминается о серьезных экономических, бюджетно-финансовых проблемах и проблемах в области финансовой отчетности, с которыми сталкиваются Виргинские острова Соединенных Штатов, и рекомендуются более широкие усилия по улучшению финансовой отчетности на основе координации действий с официальными представителями других федеральных учреждений, предоставляющих субсидии 15.
- 15. В настоящее время правительство работает над созданием внутреннего ревизионного подразделения и новой системы управления финансами <sup>16</sup>. Бюджетно-финансовая ревизия федеральных средств необходима для соблюдения федерального законодательства об отчетности и во избежание потери территорией федеральных средств, как это предусмотрено в принятом конгрессом Законе о единой ревизии. Ревизию итогов 2005 финансового года запланировано завершить в мае 2007 года, в результате чего территория будет иметь задолженность за один год<sup>17</sup>.
- 16. Согласно информации, полученной от управляющей державы, бюджет на 2007 финансовый год был утвержден в размере 650 млн. долл. США.

#### IV. Экономика

#### А. Общие сведения

- 17. В 2006 году валовой внутренний продукт (ВВП) на душу населения территории составил 18 652 долл. США, что наполовину меньше среднего ВВП на душу населения на континентальной территории США 18. В 2005 году ВВП вырос на 3,2 процента и, по оценкам, увеличится в 2006 году на 3,6 процента. Его прирост в 2006 году был обусловлен улучшением макроэкономического управления и рекордными налоговыми поступлениями из-за высоких цен на нефть, инвестициями в частный бизнес и развитием рынка недвижимости 19.
- 18. По мнению бывшего губернатора, одним из ключевых элементов плана оздоровления бюджетно-финансовой ситуации в территории является укрепление программы налогового стимулирования Комиссии экономического развития (КЭР). Отвечая за содействие развитию диверсификации экономики территории, КЭР осуществляла эту программу с 2001 года с целью привлечения новых предприятий на Виргинские острова<sup>20</sup>. В период до 2005 года на долю

<sup>15</sup> Department for the Interior: Major Management Challenges, Government Accountability Office, www.gao.gov, 16 февраля 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>16</sup> "St. Thomas Source", 26 июля 2005 года.

<sup>17</sup> Информация, представленная управляющей державой.

<sup>18</sup> www.caribbeannetnews.com, 21 февраля 2007 года.

<sup>19</sup> Обзор экономического положения и промышленности Виргинских островов Соединенных Штатов, Бюро экономических исследований Виргинских островов Соединенных Штатов, www.usviber.org, декабрь 2006 года.

<sup>20</sup> Управление экономического развития Виргинских островов Соединенных Штатов, www.usvieda.org/EDC.

участников этой программы Комиссии приходилась приблизительно одна треть, или 127 млн. долл. США, от общего объема налоговых поступлений и примерно 8,5 процента (3000) рабочих мест на островах. Вместе с тем новое федеральное налоговое законодательство, которое предъявляет к программе более строгие требования, имело серьезные негативные последствия для доходов территории. По оценкам фирмы «Прайсуотерхаускуперз», сделанным на основе результатов проведенного по заказу предыдущего правительства исследования, к 2007 году будет недополучено налогов на сумму от 83 до 100 млн. долл. США и может быть потеряно от 2000 до 2300 рабочих мест<sup>21</sup>. Однако последнее указание Казначейства Соединенных Штатов, которое вступило в силу 14 ноября 2006 года и ослабило правила, регулирующие требования о гражданстве согласно налоговому законодательству, может устранить некоторые проблемы и позволить активизировать работу Комиссии экономического развития<sup>19</sup>.

19. Что касается торговли, то на Виргинские острова Соединенных Штатов не распространяется действие Закона Джонза, в соответствии с которым грузовые перевозки между портами Соединенных Штатов должны осуществляться судами, зарегистрированными под американским флагом. В рамках своих отношений с управляющей державой территория пользуется и другими торговыми льготами.

### В. Экономические секторы

#### 1. Сельское хозяйство и рыболовство

- 20. В начале 2005 года Отдел рыболовства и охраны природы Департамента планирования и природных ресурсов провел публичные слушания по проекту плана природоохранных мероприятий в области рыбного хозяйства и морских ресурсов территории. В плане содержится информация о распределении и численности важнейших видов, описание местонахождения и состояния основных сред обитания, изложение важнейших проблем, таких, как загрязнение, чрезмерный отлов рыбы, ухудшение состояния среды обитания, и предложения в отношении необходимых и приоритетных природоохранных мер по реализации этого плана <sup>22</sup>.
- 21. В начале мая 2005 года Карибский совет по управлению рыболовством утвердил новые положения о рыбном промысле с учетом мнений рыбаков территории, включая запрет на отлов некоторых видов и зональные ограничения рыбного промысла<sup>23</sup>. В октябре 2005 года было одобрено выделение федеральной субсидии на сумму примерно 350 000 долл. США для Ассоциации рыбаков Сент-Томаса в целях сбора данных о морской флоре и фауне территории и последствиях загрязнения и почвенного стока<sup>24</sup>. В декабре 2005 года Совет провел еще одно совещание для обсуждения стратегий и новых положений на по-

<sup>21</sup> PricewaterhouseCoopers, "Economic impact of H.R.4520 on United States Virgin Islands", 12 January 2005 (see www.pwc.com).

<sup>&</sup>lt;sup>22</sup> "The Virgin Islands Daily News", 6 апреля 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>23</sup> Там же, 4 мая 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>24</sup> "St. Thomas Source", 25 октября 2005 года.

следующие два года в целях предотвращения чрезмерного отлова рыбы как в территориальных, так и в федеральных водах $^{25}$ .

#### 2. Производство и промышленность

- 22. Стимулы для развития производства обеспечиваются торговым режимом, предусматривающим для Виргинских островов Соединенных Штатов уникальные льготы. Продукция, сборка которой осуществляется в территории, может экспортироваться в Соединенные Штаты беспошлинно, даже если до 70 процентов ее стоимости составляют зарубежные компоненты, обычно облагаемые пошлиной. К числу других стимулов относится освобождение новых производителей на 90 процентов от местных подоходных налогов с корпораций на срок от 10 до 15 лет.
- 23. В 2006 году производственный сектор продемонстрировал сильный рост. Объем и стоимость его основной статьи экспорта переработанной нефти резко увеличились, а число работающих в производительном секторе выросло на 9 процентов, с 2170 человек в 2005 году до 2366 человек в 2006 году<sup>19</sup>.
- 24. Доминирующее положение в промышленном секторе продолжает занимать ООО «Ховенса», третий по величине нефтеперерабатывающий завод в Западном полушарии и восьмой в мире. Эта базирующаяся на Санта-Крусе компания производит ежедневно 500 000 баррелей продуктов нефтепереработки и принадлежит совместно корпорациям «Амерада Хесс» и «Петролеос де Венесуэла».
- 25. Производство рома продолжает приносить правительству рекордные налоговые поступления. Этот показатель стал прямым результатом введения конгрессом в 1999 году формулы возврата налоговых платежей, срок действия которой истек 31 декабря 2005 года.
- 26. Продолжая стремиться к бессрочному продлению, правительство надеется, что в скором времени срок действия формулы налогообложения производства рома будет продлен ретроактивно. Правительство и его партнерыпроизводители рома пытаются также продлить на как можно более долгий срок связанные с тарифами защитные меры, повысить узнаваемость торговой марки рома Виргинских островов и ускорить переход к производству и продаже не зависящих от тарифов марок рома, пользующихся повышенным спросом<sup>26</sup>. В 2006 финансовом году в Соединенные Штаты было отправлено рекордное количество галлонов выдержанного рома (7,7 млн. галлонов), что на 17 процентов больше по сравнению с показателями 2005 года<sup>19</sup>.
- 27. В рамках бюджета на 2006 год Управлению экономического развития были выделены средства для распространения программы Комиссии экономического развития на различные недостающие в территории отрасли. Особое внимание уделялось производственным компаниям, которые могли бы способствовать диверсификации экономики, сделать ее более конкурентоспособной и обеспечить создание большего количества высокооплачиваемых рабочих мест.

<sup>25</sup> "The Virgin Islands Daily News", 15 декабря 2005 года.

07-26963 **9** 

<sup>26</sup> Доклад о положении дел в территории, 30 января 2006 года (www.onepaper.com/stthomasvi).

#### 3. Строительство

- 28. В 2006 году объем строительного сектора увеличился почти на 15 процентов за счет строительства крупных отелей, ремонта и расширения дорог, жилищного строительства и создания морских портов, а также возведения коммерческих и жилых объектов недвижимости 19.
- 29. Ожидается, что этот сектор будет продолжать развиваться в 2007 финансовом году за счет нескольких новых проектов капитального строительства, таких, как Региональная библиотека и Архив на Сент-Томасе, доступное жилье и строительство автодорог<sup>19</sup>.
- 30. В 2005 году Законодательный орган территории рассмотрел ряд просьб об изменении зонирования земель с целью разрешить строительство коммерческих комплексов и жилых зданий. Поддержка оказывалась проектам, предусматривающим строительство доступного жилья, особенно для семей с низким и средним уровнями доходов. Строительство таких домов началось в июне 2005 года и продолжалось на протяжении всего 2006 года.

#### 4. Туризм

- 31. В 2006 году в секторе туризма, являющемся важнейшей отраслью островов, отмечались средние темпы прироста, чем в предыдущие два года. Общее количество приезжающих составило 2 574 894 человек<sup>17</sup>. Число авиатуристов выросло незначительно, а число лиц, прибывших морским транспортом, сократилось в 2006 финансовом году на 2,4 процента, хотя число прибывающих на круизных судах начало вновь увеличиваться в последнем квартале года<sup>19</sup>.
- 32. В январе 2007 года базирующаяся в Соединенных Штатах авиакомпания «Норсуэст эйрлайнз» начала осуществлять новый беспосадочный перелет между Детройтом и Сент-Томасом<sup>27</sup>. В 2005 году две другие авиакомпании, расположенные в Соединенных Штатах, «Дельта» и «Спирит», начали перелеты на Санта-Крус и Сент-Томас. По мнению бывшего губернатора Тернбулла, дополнительные возможности авиаперевозок позволили значительно увеличить количество проводимых в территории деловых совещаний и съездов<sup>26</sup>. Территориальный департамент туризма продолжает вести комплексную рекламную кампанию по развитию туризма на Санта-Крусе.

## С. Финансы

33. Важную роль в экономике территории играют компании по оказанию финансовых услуг, многие из которых являются участниками программы Комиссии экономического развития. Однако в 2006 году темпы развития этого сектора замедлились, при этом в нем было создано менее 1 процента новых рабочих мест. Согласно Бюро экономических исследований Виргинских островов Соединенных Штатов, стагнация в финансовом секторе обусловлена главным образом принятием Закона о создании рабочих мест в Америке 2004 года, который установил дополнительные требования в отношении права на проживание в территории. Эти изменения поставили под угрозу положение многих пользователей программы уменьшенного налогообложения, осуществляемой Комис-

<sup>&</sup>lt;sup>27</sup> www.caribbeannetnews.com, 11 августа 2006 года.

сией экономического развития территории в качестве меры по стимулированию корпораций к открытию предприятий. Ряд производств прекратили после этого свое функционирование, в результате чего в территории значительно сократились налоговые поступления<sup>19</sup>.

- 34. В январе 2006 года бывший губернатор Тернбулл объявил об учреждении целевой группы с предоставлением ей мандата на двухгодичный срок для изучения вопроса о целесообразности создания на Виргинских островах биржи.
- 35. В сентябре 2006 года территория получила от компании «Стэндарт энд Пуерс» свой второй рейтинг по инвестиционным облигациям. Он позволяет правительству изыскивать финансовые средства по самым благоприятным процентным ставкам и выпускать облигации независимо от конкретных показателей налоговых поступлений<sup>28</sup>. В результате этого территория смогла сократить на 6 млн. долл. США свои затраты на выпуск облигаций<sup>19</sup>.

#### **D.** Транспорт и связь

- 36. В территории имеются пять крупных причальных сооружений, способных принимать круизные суда и некоторые военно-морские корабли. Три причала Саут-Шор, Галлоуз-Бей и Фредерикстед находятся на острове Санта-Крус. Два остальных расположены на острове Сент-Томас: причал в Краун-Бее, находящийся в ведении Портового управления Виргинских островов полуавтономного государственного учреждения, и причал Вест-Индской компании.
- 37. В ведении Портового управления находятся два международных аэропорта: аэропорт им. Сирила Э. Кинга на Сент-Томасе и аэропорт им. Генри Э. Ролсена на Санта-Крусе. Что касается общественного транспорта в территории, то для расширения соответствующей системы Соединенные Штаты выделили 2,4 млн. долл. США на модернизацию автобусного сообщения, которое осуществляется на островах компанией «Витран»<sup>29</sup>.
- 38. 29 июля 2005 года конгресс принял законопроект о содержании автомагистралей и транспортной системы, в котором предусматривались ассигнования в размере примерно 115 млн. долл. США на содержание дорожной сети территории, в том числе средства на осуществление двух «специальных» проектов, касающихся автомагистралей на Сент-Томасе и Санта-Крусе. В соответствии с этим законопроектом вносятся также поправки в обозначение территории для целей федерального финансирования общественного транспорта. Территория получила статус урбанизированного района, что позволит увеличить объемы финансирования общественного транспорта в предстоящие годы.

<sup>&</sup>lt;sup>28</sup> www.caribbeannetnews.com, 12 сентября 2006 года.

<sup>&</sup>lt;sup>29</sup> "St. Thomas Source", 27 сентября 2004 года.

#### Е. Коммунальное хозяйство, водоснабжение и санитария

- 39. Электроэнергия вырабатывается тепловыми электростанциями, работающими на импортируемом топливе. Управление водо- и энергоснабжения Виргинских островов обслуживает примерно 47 000 потребителей. За прошедший год рост цен на нефть, перебои с глобальными поставками, геополитическая неопределенность и падение курса доллара способствовали повышению цен на бензин, электроэнергию и воду<sup>30</sup>. Для того чтобы сдержать рост тарифов на услуги коммунального хозяйства и смягчить финансовые потери, Управление приступило к изучению возможностей повышения эффективности и поиска альтернативных возобновляемых источников энергии<sup>31</sup>. Предпринимаются также усилия для поиска альтернативного поставщика электроэнергии<sup>32</sup>.
- 40. Ввиду ограниченности запасов пресной воды широкое применение находит соленая вода, в том числе для целей пожаротушения и в системе канализации. Управление водо- и энергоснабжения занимается опреснением воды и сбором дождевой воды для бытовых нужд. На опреснительном заводе на Сент-Томасе производится 4,45 млн. галлонов воды в день. Остальную пресную воду, в частности на Санта-Крусе, получают из скважин. Из-за дороговизны воды среднее дневное потребление в расчете на одного человека составляет около 50 галлонов, что примерно в три раза меньше среднего показателя по Соединенным Штатам.

## V. Военные вопросы

- 41. Как на материковой части Соединенных Штатов, так и в территории обеспечение внутренней безопасности стало одной из важнейших задач. Бывший губернатор утвердил ассигнования в размере более 200 000 долл. США на проведение операций по обеспечению внутренней безопасности в рамках бюджета на 2006 год<sup>33</sup>. Его правительство также высказалось за возвращение береговой охраны в целях борьбы с притоком нелегальных иммигрантов и обеспечения постоянного присутствия на островах персонала Таможенной службы и Пограничного патруля Соединенных Штатов<sup>3</sup>.
- 42. Национальная гвардия Виргинских островов направила в Ирак, Афганистан и бухту Гуантанамо, Куба, свыше 300 гвардейцев мужчин и женщин. В связи с ликвидацией последствий ураганов «Катрина» и «Рита» солдаты принимали также участие в гуманитарных миссиях в Гаити и мерах по оказанию помощи в Луизиане<sup>26</sup>.

## VI. Социальные условия

## А. Трудовые ресурсы

43. Работодатели в территории обязаны соблюдать положения федеральных и территориальных законов о труде, в том числе регулирующих размер мини-

<sup>&</sup>lt;sup>30</sup> "The Virgin Islands Daily News", 11 июля 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>31</sup> "St. Thomas Source", 14 и 22 июня 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>32</sup> Там же, 30 ноября 2005 года.

 $<sup>^{33}</sup>$  Там же, 15 июля 2005 года.

мальной заработной платы, гигиену труда и нормы безопасности, а также нормы выплат по линии социального обеспечения и страхования на случай безработицы. В последние годы правительство сосредоточило свои усилия на том, чтобы сократить число работающих во всех трех ветвях власти и одновременно стимулировать частное предпринимательство и инвестиции для создания новых рабочих мест. Уровень безработицы, составлявший 7,4 процента в 2005 году, сократился в 2006 году до 6,2 процента<sup>17</sup>.

- 44. В 2006 году территория получила от министерства труда Соединенных Штатов субсидию в размере 75 000 долл. США в целях укрепления своей программы компенсации в случае безработицы. Эти средства призваны содействовать правительству в деле предотвращения, выявления и возмещения неправильно выплачиваемых пособий и поощрения практики быстрого повторного трудоустройства<sup>34</sup>.
- 45. Несмотря на то, что за последние восемь лет стоимость жизни в территории возросла, величина окладов в частном секторе не соответствовала росту инфляции и не достигла уровня, предусмотренного трудовыми контрактами и национальными стандартами<sup>35</sup>.
- 46. Однако в государственном секторе улучшение финансового положения позволило правительству увеличить в 2006 году шкалу окладов правительственных служащих. Поступления в размере 116 млн. долл. США были направлены на повышение в течение текущего года окладов служащих центральных органов управления на классифицированных и неклассифицированных должностях, сотрудников Университета Виргинских островов и лиц, выходящих на пенсию. Примерно 85 процентов увеличенных окладов придется на долю работников, занимающих классифицированные должности и являющихся членами профсоюзов<sup>26</sup>. Минимальная ставка почасовой оплаты труда в территории, которая в январе 2006 года была поднята на 50 центов, достигла 6,15 долл. США в январе 2007 года после добавления еще 50 центов<sup>36</sup>. Кроме того, бывший губернатор Тернбулл отменил действовавшие целый год меры по сокращению окладов сотрудников исполнительных органов и утвердил законодательство о повышении минимальных годовых окладов правительственных служащих с 15 000 до 20 000 долл. США начиная с 1 января 2007 года <sup>4</sup> 37.

#### В. Образование

47. Образование является обязательным и бесплатным для всех детей в возрасте от 5,5 до 16 лет. Территориальный департамент образования руководит работой 15 школ на Сент-Томасе, 16 — на Санта-Крусе и 2 — на Сент-Джоне. По данным переписи 2000 года, опубликованным в феврале 2002 года, общая численность охваченных школьным обучением детей в возрасте от 3 лет и старше составила 32 119 человек. Из этого числа 52,5 процента детей посещали начальные школы, 23,2 процента — средние и 9 процентов учились в колледжах или высшей школе. Данные переписи показали также, что

<sup>&</sup>lt;sup>34</sup> Там же, 2 октября 2006 года.

<sup>&</sup>lt;sup>35</sup> "The Virgin Islands Daily News", 23 апреля 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>36</sup> "St. Thomas Source", 4 ноября 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>37</sup> "The Virgin Islands Daily News", 7 декабря 2005 года.

- 60,6 процента жителей в возрасте от 25 лет и старше окончили среднюю школу, а 16 процентов имеют степени бакалавра или более высокие степени.
- 48. В декабре 2005 года Общинный фонд Виргинских островов Соединенных Штатов опубликовал доклад, в котором говорилось о том, что почти половина молодежи территории в возрасте 18–19 лет не имеют диплома о среднем образовании и что 10 процентов подростков в возрасте 16–19 лет не посещают школу и не работают, что несколько выше общенационального показателя, составляющего 9 процентов<sup>37</sup>.
- 49. На пресс-конференции в феврале 2007 года Департамент образования Виргинских островов Соединенных Штатов выпустил оценочный табель с описанием прогресса, достигнутого в области образовательных реформ, и сохраняющихся проблем. Согласно этому документу, 16 из 33 местных публичных школ достигли целевых показателей развития навыков чтения и решения математических задач. Оценки подготовленности учеников 7, 8 и 11 классов территории были не столь высокими, как аналогичные показатели для учащихся 3–6 классов. С учетом этих недостатков лишь 7 школ в территории смогли выполнить нормы адекватного ежегодного прогресса, установленные Департаментом в Пособии об отчетности 38.
- 50. В своем послании о положении дел в территории в 2007 году губернатор деДжонг обещал уделять больше внимания профессиональной подготовке преподавателей и результатам обучения учащихся. Он изложил план предоставления директорам школ управленческих полномочий и большего контроля за приемом на работу преподавателей 11.
- 51. 23 сентября 2005 года истек срок действия трехлетнего Соглашения о соблюдении требований, заключенного территорией и министерством образования Соединенных Штатов в целях устранения проблем, которые связаны с управлением территориальными фондами и программами в сфере образования. Хотя федеральное правительство признало, что Департамент образования Виргинских островов добился значительного прогресса в решении поставленных в Соглашении задач, он, как было установлено, не решил наиболее важные задачи, касающиеся внедрения новой, более транспарентной системы управления финансами, а также назначения нового управляющего федеральными субсидиями, который, как предполагалось, должен был заниматься всеми федеральными субсидиями в области образования до тех пор, пока не будет внедрена новая система управления финансами 39. В целях обеспечения соблюдения требований с 1 июля 2005 года приостановлено выделение территории всех неосвоенных и новых субсидий в области образования 40. Согласно информации, представленной управляющей державой, в настоящее время выбран новый управляющий федеральными субсидиями, что в свою очередь обеспечит выделение свыше 30 млн. долл. США в виде субсидий в сфере образования, предоставление которых было приостановлено.
- 52. В Университете Виргинских островов, который располагается на Сент-Томасе и Санта-Крусе, на дневном и вечернем отделениях обучаются около 2500 студентов. Обучение в нем дает возможность получить степень бакалавра

<sup>38</sup> "St. Thomas Source", 16 февраля 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>39</sup> "The Virgin Islands Daily News", 23 июня 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>40</sup> Там же, 5 сентября 2005 года.

по 33 специальностям, а также диплом магистра в области образования, управления предпринимательской деятельностью и государственной администрации. Университет улучшил показатели успеваемости своих студентов и получил в 2005 году 32 гранта на проведение исследовательских работ на сумму свыше 14 млн. долл. США. Ему было выделено 1,7 млн. долл. США в виде федеральной помощи для разработки программ по повышению уровня образования среди афроамериканцев и сделан второй платеж в размере 1,7 млн. долл. США на цели осуществления финансируемой из федерального бюджета инициативы по стимулированию конкурентоспособных исследований в территории<sup>41</sup>.

## С. Здравоохранение

- 53. В целях устранения недостатков в системе здравоохранения территории ее Бюро первичного медико-санитарного обслуживания собрало сведения для подготовки доклада, в котором излагались пробелы, потребности и проблемы в сфере здравоохранения Виргинских островов. В докладе, составленном Университетом штата Нью-Йорк, говорится о нехватке квалифицированных медицинских работников, отсутствии программ обучения, ограниченности инфраструктуры системы здравоохранения и проблемах финансирования. В сравнении с Соединенными Штатами в целом территория располагает меньшим количеством медицинских работников на душу населения, труд которых к тому же является менее оплачиваемым. Примерно 24 процента населения территории, или 26 000 островитян, не имеют медицинского страхования, причем на финансовой деятельности медицинских учреждений, особенно больниц, негативно сказывается как годовой лимит на величину федеральных взносов в территориальную программу «Медикэйд», так и большая процентная доля незастрахованных жителей 42.
- 54. В настоящее время на Санта-Крусе ведется строительство нового кардиологического центра Виргинских островов, ввод в эксплуатацию которого намечен на октябрь 2007 года. В центре, стоимость которого составляет 24 млн. долл. США, жителям Виргинских островов Соединенных Штатов Америки и Британских Виргинских островов будут оказываться кардиологические услуги и проводиться операции<sup>43</sup>.
- 55. В 2005 году территория по-прежнему продолжала занимать первое место по числу подтвержденных случаев ВИЧ-инфицирования на 100 000 граждан Соединенных Штатов Америки, при этом число лиц, у которых диагностирован ВИЧ/СПИД, составляет 862 человека 44. Работники местных органов здравоохранения принимают меры по борьбе с практикой опорочения инфицированных лиц и предубеждениями, связанными с ВИЧ/СПИДом, а также повышению уровня информированности и осведомленности среди тех, кто не прошел проверку или курс лечения. Департамент здравоохранения пересмотрел и перестроил свою программу борьбы с ВИЧ/СПИДом. Располагая федеральными субсидиями в размере 2,3 млн. долл. США, он сосредоточит свои усилия на

<sup>41</sup> Там же, 19 и 20 июля 2005 года.

<sup>42</sup> Там же, 29 мая 2005 года и 1 августа 2005 года.

<sup>43</sup> www.caribbeannetnews.com, 26 января 2007 года.

<sup>&</sup>lt;sup>44</sup> Там же, 8 декабря 2005 года.

осуществлении программ вмешательства на раннем этапе и проведении разъяснительной работы в общинах $^{26}$ .

- 56. Департамент социального обслуживания продолжал оказывать услуги наиболее нуждающимся жителям территории. По словам бывшего губернатора, успешная работа Департамента нашла отражение в том, что за последние пять лет число получателей социальной помощи сократилось на 70 процентов с 2900 человек в 2000 году до 496 в 2005 году<sup>26</sup>. Департамент был назначен также ведущим учреждением по координации усилий в территории, направленных на предотвращение и искоренение хронической бездомности, которая ассоциируется с нищетой, психическими заболеваниями и злоупотреблением наркотиками. Предпринимались усилия по доработке плана действий, который будет включен в бюджет на 2007 финансовый год<sup>26 45</sup>.
- 57. В вышеупомянутом докладе Общинного фонда (см. пункт 48) показано, что почти треть детей в территории живут в условиях нищеты, что немного выше по сравнению с предыдущим годом и почти в два раза превышает средний показатель по стране, составляющий 18 процентов. Самая высокая доля детей, живущих с матерями-одиночками, или 41 процент, отмечена на Санта-Крусе, за которым следуют Сент-Джон с 32 процентами и Сент-Томас с 28,1 процента. Примерно 10,7 процента младенцев рождаются с пониженным весом, т.е. менее 5,5 фунта. Вес при рождении непосредственно сказывается на выживании, развитии и сохранении общего здоровья 46.

#### **D.** Права человека и смежные вопросы

58. Информацию, касающуюся прав человека и смежных вопросов, можно взять из рабочего документа за 2003 год (A/AC.109/2003/1, пункт 43).

#### Е. Преступность и ее предупреждение

- 59. В своем послании о положении дел в территории в 2007 году губернатор деДжонг назвал преступность одной из основных социальных проблем, с которой сталкивается территория. Он обязался принять на работу большее число полицейских и обеспечивать в приоритетном порядке решение дел, связанных с нераскрытыми преступлениями, и рассмотрение случаев бытового насилия<sup>11</sup>.
- 60. В феврале 2007 года губернатор объявил о планах осуществления инициативы по борьбе с преступностью, назначив при этом нового комиссара полиции и двух начальников районных отделений полиции. Будет принято на работу и обучено дополнительное число обвинителей и сотрудник по набору полицейских, а в следующие три года будет создана новая группа судебно-медицинской экспертизы. Кроме того, на всей территории начнет действовать новая телефонная система чрезвычайной связи (911)<sup>47</sup>.

<sup>&</sup>lt;sup>45</sup> "The Virgin Islands Daily News", 19 мая 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>46</sup> Там же, 7 декабря 2005 года.

<sup>&</sup>lt;sup>47</sup> www.caribbeannetnews.com, 22 февраля 2007 года.

61. Тем не менее высокий уровень преступности по-прежнему является предметом для беспокойства на Виргинских островах Соединенных Штатов Америки.

## VII. Окружающая среда

#### А. Охрана природных ресурсов

- 62. Согласно докладу Агентства по охране окружающей среды о состоянии окружающей среды в регионе 2 (1998 год), экосистемам Карибских островов угрожают не только такие природные стихийные бедствия, как ураганы, но и деятельность человека, например, неправильная очистка сточных вод, экстенсивное освоение земель и обезлесение, чрезмерный отлов рыбы и деятельность, связанная с развитием туризма. Таким образом, для поддержания туризма как вида деятельности, способствующего развитию экономики, необходимо обеспечить защиту экосистем. В своем послании о положении дел в территории в 2007 году губернатор деДжонг подчеркнул необходимость одновременной защиты окружающей среды и поощрения экономического роста, особенно развития сектора туризма<sup>11</sup>.
- 63. Вместе с тем, согласно результатам исследования, проведенного в августе 2005 года Национальной администрацией по океану и атмосфере, на жизнь коралловых рифов территории оказывают стрессовое воздействие по меньшей мере 10 факторов, включая изменение климата, болезни, тропические штормы, освоение прибрежных районов и сток, загрязнение побережья, туризм и организацию досуга. Эти экологические проблемы были обсуждены Целевой группой Соединенных Штатов Америки по коралловым рифам на ее заседании на Сент-Томасе в октябре 2006 года, в ходе которого прозвучал призыв к расширению партнерских взаимоотношений между государственным и частным секторами с целью рассмотрения вопроса об ухудшении состояния коралловых рифов<sup>48</sup>.
- 64. В сентябре 2005 года некоммерческая организация по сохранению земель «Траст государственных земель» объявила о планах покупки и сохранения 415 акров земли на острове Сент-Джон с целью присоединения их к Национальному парку Виргинских островов. После завершения их приобретения в состав парка будет входить 70 процентов земель острова 49.

#### В. Готовность к стихийным бедствиям

65. Помимо того, что Виргинские острова Соединенных Штатов находятся в сейсмоопасной зоне, они периодически подвергаются ураганам и наводнениям. Федеральное агентство по управлению страной в чрезвычайных ситуациях, действуя через Агентство по управлению территорией Виргинских островов в чрезвычайных ситуациях, осуществляет с территорией программы по смягчению последствий этих бедствий, обеспечению готовности к ним, реагированию

<sup>&</sup>lt;sup>48</sup> Пресс-релиз министерства внутренних дел Соединенных Штатов Америки, 3 ноября 2006 года

<sup>&</sup>lt;sup>49</sup> www.caribbeannetnews.com, 25 сентября 2006 года.

и восстановлению. В июле 2006 года Территориальное агентство подготовило группу из 60 добровольцев, образовав Общинную группу по чрезвычайным ресурсам с целью оказания содействия в восстановлении и реагировании на чрезвычайные обстоятельства<sup>50</sup>.

## VIII. Будущий статус территории

#### А. Позиция правительства территории

- 66. На 12-м заседании Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, состоявшемся 16 июня 2006 года, представитель Виргинских островов Соединенных Штатов выступил с заявлением (см. A/AC.109/2006/SR.12).
- 67. В этом заявлении представитель проанализировал резолюции, которые были приняты Специальным комитетом в отношении территории после прихода к власти нынешнего правительства территории в 1999 году, и сказал, что, по его мнению, их неосуществление по-прежнему является одним из важных препятствий на пути деколонизации.
- 68. Выступая от имени Комитета по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертого комитета) на его 6-м заседании 6 октября 2006 года (см. A/C.4/61/SR.6), представитель Виргинских островов Соединенных Штатов отметил, что недостаточное осуществление по-прежнему затрудняет выполнение мандата в сфере деколонизации.
- 69. На Тихоокеанском региональном семинаре по вопросу о деколонизации, проведенном 28–30 ноября 2006 года в Януке, Фиджи, представитель территории заявил, что подготовка местной конституции Виргинских островов Соединенных Штатов должна предшествовать любому решению о достижении постоянного политического статуса. Он отметил, что конституция должна быть написана в рамках законов управляющей державы и в признании применимости территориальной клаузулы Конституции Соединенных Штатов. Он также призвал Организацию Объединенных Наций осуществлять постоянный контроль за прогрессом территории на пути деколонизации 51.

#### В. Позиция управляющей державы

70. Выступая в Комитете по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертом комитете) на его 6-м заседании 6 октября 2006 года (см. A/C.4/61/SR.6), представитель Соединенных Штатов рассмотрел процедурный вопрос, касающийся просьбы одного из граждан Виргинских островов Соединенных Штатов выступить в Комитете в официальном качестве, заявив при этом, что территория является островной территорией Соединенных Штатов. Поэтому правительство Соединенных Штатов в качестве

<sup>&</sup>lt;sup>50</sup> "St. Thomas Source", 15 июля 2006 года.

<sup>51</sup> Доклад Тихоокеанского регионального семинара по вопросу о ходе осуществления второго Международного десятилетия за искоренение колониализма: приоритетные направления деятельности, *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, шестьдесят первая сессия, Дополнение № 23A* (A/61/23/Add.1).

управляющей державы обеспечивает всю юрисдикцию по иностранному представительству островов. Он отметил, что представитель Виргинских островов Соединенных Штатов не является членом делегации Соединенных Штатов и не имеет официального статуса. Тем не менее он добавил в духе сотрудничества и в целях ускорения важной работы Комитета, что его делегация не будет возражать против обращения представителя к Комитету, указав, однако, что это не должно рассматриваться в качестве окончательного мнения его делегации по данному вопросу.

71. В письме от 2 ноября 2006 года на имя одного из конгрессменов Американского Самоа помощник государственного секретаря по законодательным вопросам Джефри Т. Бергнер изложил позицию правительства Соединенных Штатов о статусе Американского Самоа и других островных территорий Соединенных Штатов. В своем письме помощник секретаря отметил, что статус этих островных территорий, касающийся их политических взаимоотношений с федеральным правительством, относится к числу внутренних вопросов Соединенных Штатов, а не вопросов Специального комитета по деколонизации. В своем письме он также указал, что Специальный комитет не имеет полномочий изменять каким-либо образом взаимоотношения между Соединенными Штатами Америки и этими территориями и не обладает мандатом вовлекать Соединенные Штаты в переговоры по их статусу. В своем письме он далее заявил, что в то же время, согласно своим обязательствам по Уставу Организации Объединенных Наций о регулярном представлении Организации Объединенных Наций статистической и другой информации технического характера, касающейся экономических, социальных и образовательных условий в территории, федеральное правительство ежегодно представляет Специальному комитету обновленные сведения о территориях Соединенных Штатов в качестве демонстрации Соединенными Штатами Америки своего сотрудничества в качестве управляющей державы. Ежегодные доклады обеспечивали также возможность исправить любые ошибки в информации, которую Специальный комитет смог получить из других источников. В 1960 году Генеральная Ассамблея договорилась о некоторых принципах, определяющих, является ли та или иная территория несамоуправляющейся, и Соединенные Штаты будут обязаны представить Специальному комитету информацию, свидетельствующую о том, что эти принципы носят удовлетворительный характер, прежде чем Комитет примет решение об «исключении из списка» этих островных территорий 52.

### С. Решение Генеральной Ассамблеи

- 1. Специальный комитет по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам
  - 72. На своем 12-м заседании 16 июня 2006 года Специальный комитет по деколонизации принял без голосования проект резолюции A/AC.109/2006/L.9.

<sup>&</sup>lt;sup>52</sup> http://samoanews.com, 7 ноября 2007 года.

### 2. Генеральная Ассамблея

73. 14 декабря 2006 года Генеральная Ассамблея приняла 173 голосами при 4 воздержавшихся резолюции 61/128 А и В, при этом никто не голосовал против. Раздел XI резолюции 61/128 В был специально посвящен Виргинским островам Соединенных Штатов.